

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZAT  
Polgármesterétől  
Mátészalka, Hősök tere 9.  
Tel.: 44/501-358 Fax.: 501-360  
E-mail: polgarmester@mateszalka.hu

Száma: 1469-2/2024.

**ELŐTERJESZTÉS**  
**- a Képviselő-testülethez -**

**a Képes Géza Városi Könyvtár 2024. évi munkatervéről**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kult. tv.) 64. § (1) bekezdése értelmében a települési könyvtári ellátás biztosítása a települési önkormányzatok kötelező feladata. Mátészalka Város Önkormányzata ezen feladatot a Képes Géza Városi Könyvtár fenntartásával és működtetésével teljesíti.

A Kult.tv. 54. § (1) bekezdés h) pontja értelmében a Képes Géza Városi Könyvtárnak, mint nyilvános könyvtárnak a tevékenységéről éves szakmai munkatervet kell készítenie.

A Kult. tv. 65. §. (2a) bekezdése alapján a települési könyvtár az éves szakmai munkatervét és az éves szakmai beszámolóját – megőrzés és hozzáférhetővé tétel, valamint a könyvtári intézet részére történő digitális továbbítás céljából – a fenntartó általi elfogadást követően 15 napon belül megküldi a vármegyei hatókörű városi könyvtár részére.

A Képes Géza Városi Könyvtár igazgatója, Czine Árpád összeállította és a fenntartóhoz benyújtotta az intézmény 2024. évre szóló munkatervét, melyet a határozat-tervezethez mellékelek.

A munkaterv többek között bemutatja az intézmény személyi és tárgyi feltételeit, szakmai programját, megfogalmazza az év során megvalósítandó feladatokat, az intézmény erősségeit-gyengeségeit, a könyvtári tevékenységeket és a művelődéshez kapcsolódó szolgáltatásokat.

Az elmúlt évhez hasonlóan az idei év egyik fő célkitűzése is az, hogy a könyvtár látogatóinak száma emelkedjen. Sokszínű programkínálattal, a könyvtárban folyó munka népszerűsítésével, a kiscsoportos foglalkozásokkal, a könyvtári kínálat bővítésével, a közösségi médiában való aktívabb jelenléttel szeretné a könyvtár ezen célját elérni. A könyvtár a városban működő nevelési-oktatási intézményekkel ápolt kapcsolatát mélyíteni, az együttműködésüket szorosabbá, aktívabbá kívánja tenni. A könyvtár állagmegóvási és korszerűsítési tervei is bemutatásra kerülnek a munkatervben.

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg, és a mellékelt határozati javaslatot fogadja el.

Mátészalka, 2024. március 14.

  
Dr. Hanusi Péter  
polgármester



## HATÁROZAT – TERVEZET

### MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÉPVISELŐ - TESTÜLETÉNEK .../2024. (.....)

#### HATÁROZATA

#### a Képes Géza Városi Könyvtár 2024. évi munkatervéről

##### A Képviselő-testület

- 1.) A Képes Géza Városi Könyvtár 2024. évi munkatervét a határozat melléklete szerinti tartalommal *jóváhagyja*.
- 2.) Felkéri a Képes Géza Városi Könyvtár igazgatóját, hogy a dokumentum megyei hatókörű városi könyvtár részére történő továbbításáról gondoskodjon.

Határidő: a 2. pont tekintetében 15 nap

Felelős: Czine Árpád igazgató

Mátészalka, 2024. március .....

Dr. Hanusi Péter  
polgármester

Dr. Takács Csaba  
jegyző

Jegyzői  
Dr. Uvász E  
POL



E 570/24

Mátészalkai Polgármesteri Hivatal  
4701 Mátészalka, Hősök tere 9. Pf. 31

Iktatva: 2024 MÁRC 14.

Szám: 1489-1/24

Melléklet: Ügyintéző: UE

# A Képes Géza Városi Könyvtár 2024. évi munkaterve

4700 Mátészalka, Bajcsy-Zsilinszky u. 22.

Készítette: Cziné Árpád  
Igazgató

Mátészalka, 2024. március 11.

## 1. Összefoglaló

Ugyan egyre távolodunk a pandémia időszakától, referencia évnak még mindig a 2019-et tekint a szakma. Igaz évről-évre jobbak a statisztikai adatok, a vágyott számok még elmaradnak, annak ellenére is, hogy magunk mögött hagyva az energiaválságot, a 2023-as év már a megszokott rendben zajlott.

Ugyan az energiafelhasználás hatékonysága még mindig szem előtt tartott kérdés, erre volt válasz a 2023 telén megvalósult világítás korszerűsítés is. És szintén ezért tervezzük az idei évben a gyerekkönyvtár helyiségének fűtéskorszerűsítését.

A magas infláció az idei évben is átgondolt dokumentum beszerzést diktál az intézménynek. A magas infláció miatt a folyóirat beszerzés is korrekcióra szorul a 2024-es évben.

## 2. Stratégiai célok

A Képes Géza Városi Könyvtár mindig jó kapcsolatot ápol Mátészalka város oktatási és nevelés intézményeivel. Különböző könyvtári szolgáltatásokkal azonban jórészt azokat sikerült elérni, akik területileg az intézmény közelében működnek.

A 2023-as évben elindult az a folyamat, ami a könyvtári élettől távolmaradó intézmények bevonását célozta meg. Ennek eredményeként több olyan intézményt is sikerült elérnünk, melyek eddig a fizikai távolság vagy más befolyásoló tényező miatt, nem tudták a rájuk bízott gyerekeket elhozni a könyvtárba egy-egy foglalkozásra, vagy könyvtári órára. Ezekbe az intézményekbe mi vittünk el programokat. A cél nem csupán az olvasásnépszerűsítés, hanem a további kommunikáció kezdeményezése is. Ugyan vannak előrelépések ezen a téren, de még vannak intézmények ahová nem jutottunk el. Ez a program terveink szerint idén is folytatódik, annak reményében, hogy bővíteni tudjuk ezt a kört.

Továbbra is fontos az online jelenlét. 2024-ban is folytatjuk a honlapunkon és a közösségi média felületén az olvasásnépszerűsítő munkát, és az ismeretterjesztő tartalmak közzétételét. Ezeket a tartalmakat viszont szeretnénk a fizikai térben is megjeleníteni. Erre a célra tervezzük egy közösségi teret kialakítani, ahol ezeknek a

tartalmaknak a megjelenítésén túl, kisebb kiállításokat és könyvtári órákat is megtarthatunk.

### *3. Szervezet bemutatása*

A Képes Géza Városi Könyvtárban 2024-ben a fenntartó által engedélyezett létszám 8,5 fő, ebből 7 fő szakalkalmazott, és 1 fő kiegészítő – aki részmunkaidőben segíti az intézmény munkáját - álláshelye betöltött.

Az elmúlt években pályázat nyújtotta forrásból volt finanszírozva a takarítói feladat ellátása. 2023 novemberétől az intézményi költségvetés terhére a részmunkaidős munkakör betöltésre került.

A könyvtárszakmai feladatokat 5 felsőfokú szakirányú végzettségű és 2 fő segédkönyvtáros végzettségű dolgozó látja el.

A munkaterületeken való dolgozói eloszlásban a 2022-ben történt átszervezéshez képest nem történt változás. Az energia megtakarítást célzó intézkedések miatt a földszinti feladatellátásba lett bevonva két munkatárs. A kölcsönzőben addig 1 fő tájékoztató könyvtáros és 1 fő segédkönyvtár dolgozott. Az ő munkájukat mostanra 1-1 fő tájékoztató könyvtáros és segédkönyvtáros segíti, a saját helyismereti, feldolgozói és könyvtárközi kölcsönzést ellátó feladataik mellett. Ez a munkaterület összevonás a fellépő egészségügyi problémák miatti helyettesítések, és a szabadságok kiadását is megkönnyíti.

A gyerekrészelegyen egy fő 1 fő gyerekkönyvtáros látja el feladatait.

1 fő tájékoztató könyvtáros, könyvtárosi feladatain túl segíti az igazgató munkáját, a vezető távollétében ellátja annak helyettesítését. 1 fő pedig az intézmény vezetésén túl, az informatikai feladatokat végzi.

### *4. Infrastruktúra*

Az 2022-ben lezajlott homlokzat felújítását és nyílászárócserejét követően néhány az épületet érintő kérdés nyitva maradt.

A galambmentesítés problémája az idei évben a tervek szerint megvalósul. Jelenleg egyeztetés zajlik építési és örökségvédelmi szakemberekkel, illetve egy műemléki referenciával rendelkező kivitelezővel. A könyvtár homlokzaton történő új feliratának elhelyezése kapcsán is a műemlékvédelemmel zajlik az egyeztetés.

Az energia megtakarításra kitűzött célok érdekében 2023-ban megvalósult a világítótestek ledre való átszerelése, a teljes épületben. A 2024-es évben a gyerekkönyvtár helyiségének fűtőkorszerűsítése a terv, a fűtési szezon után a radiátorok cseréjével. A két korszerűtlen fűtőttest áthelyezésével és cseréjével további új polcok helyezhetők el a helyiségben.

A könyvtár számítógép-parkja 10 és 3 év közé tehető használati időt futott eszközökből áll. Az elmúlt évben ezek modernizálása megtörtént. A legöregebb monitorok kicserélődtek. Így ezen a területen csak esetleges hibaelhárítás hozhat feladatot.

Rendelkezésre álló eszközök:

**Hordozható számítógép**

- 3 évnél fiatalabb (db): 1
- 3 évnél idősebb, nem felújított (db): 2

**Asztali számítógép**

- 3 évnél idősebb, felújított (db): 9

**Szerver**

- 3 évnél idősebb, nem felújított (db): 1

**Reprográfiai eszköz**

- 5 évesnél idősebb, nem karbantartott (db): 4

**Projektor:** 2 db

**Hangtechnikai eszközök:** 1 db mobil hangerősítő

## 5. *Gyűjteményi információk*

Az állománygyarapítás fő forrása a kulturális normatíva, melynek a jogszabályi előírások szerinti 10%-át fordítjuk az ilyen irányú beszerzésekre.

A Képes Géza Városi Könyvtár állománya elektronikusan maradéktalanul feldolgozott a TEXTLIB integrált könyvtári rendszerben. Folyamatos a szakirodalom és a

gyűjteményes művek tartalmi feltárása. Az új beszerzések tárgyszavazásra kerülnek, de retrospektív feltárás is folyik.

A könyvtári dokumentumok jelentős része a felnőtt részlegben található. Az itt elhelyezett dokumentumok az olvasói igényeknek megfelelő kiemelésekkel, könnyen átláthatók, kereshetők.

A kölcsönzői térbe lettek lehelyezve a népszerű folyóiratok és napilapok, lehetővé téve ezzel az idősebb olvasóközönség könnyebb hozzáférését.

A földszintre költözött gyerekkönyvtári részleg állományának „fimon hangolása” az idei évben is folytatódik. A fele akkora térben nincs lehetőség elhelyezni az összes eddig beszerzett dokumentumot. Az új helyiségben teret kapott könyvek szelekciós elve a következő: legfrissebb beszerzések, gyakran kölcsönzött, kötelező irodalom. Az állomány összetétele az olvasói szokások figyelembevételével folyamatos korrekcióra kerül. Az ifjúsági irodalom egy része a közeljövőben a felnőtt kölcsönzőben kap majd helyet, így képezve átmenetet a gyerek és a felnőtt kölcsönző között.

A korábbi olvasóterem mára már inkább közösségi és rendezvény tér, de itt vannak elhelyezve a még olvasótermi állományba sorolt dokumentumok is.

## 6. Szolgáltatások

A hagyományos könyvtári szolgáltatások folyamatosan az olvasók rendelkezésére állnak. Az intézmény munkatársaival nap, mint nap azon dolgozunk, hogy ez a jövőben is zavartalanul szolgálja Mátészalka, és a térség lakosságát.

A könyvtári tevékenységen túl informatikai, irodai szolgáltatások is elérhetők a könyvtárban (nyomtatás, laminálás, spirálozás, stb.).

2024-ban is elérhető könyvtári számítógépekről az ARCANUM adatbázis, mely az idei évben plusz mátészalkai tartalommal is bővül.

A kiscsoportok foglalkozásai az idei évben is teret kapnak. 2024-ben is vár minden érdeklődőt, a legkisebb korosztályt, és azok szüleit megcélzó Ringató.

A régi gyerekrészlegben a költözéssel felszabadult helyen tervezés alatt áll egy szabaduló szoba kialakítása.

A hagyományos könyvtári szolgáltatásokon túl, rendezvények szervezését

**Tervezett rendezvények:**

**Február** – Népmese projekthét a Csemetekert Református Óvodában

**Március eleje** – Tavaszváró, húsvéti kézműves foglalkozás

**Március 7. - Május 23.** – érTed, tudatosan az egészséges életért; hat alkalmas előadás sorozat

**Április vége, május eleje** – Író olvasó találkozó Greccsó Krisztiánnal (szervezés alatt)

**Április vége, május eleje** – Lola Naplója – Hegedűs D. Géza és Takács Andrea előadása (szervezés alatt)

**Május vége** – Gyereknapi óvodalátogatások

**Május vége, június eleje** – író olvasó találkozó Vadadi Adriennel (szervezés alatt)

**A nyári szünetet megelőző hetekben** – nyári olvasmányok ajánlása

**A nyári szünet alatt** – heti rendszerességgel mesedélelőttök és kézműves foglalkozások

**Szeptember vége** – A népmese hete és Mesés csődület a könyvtárban (szervezés alatt; fellépők: Sanyi, Én és a gyerekek produkció)

**Október** – csatlakozás az Országos Könyvtári Napokhoz

**December** – Mesés karácsony (készülődés a karácsonyra)

**7. Partnerségi együttműködések**

A jövőben is jó kapcsolatot szeretnénk ápolni Mátészalka város oktatási és kulturális intézményeivel.

Az olvasás népszerűsítéssel már az óvodás korosztály körében is jelen vagyunk. A könyvtár közelében működő óvodák, általános iskolák csoportjai, osztályai rendszeres látogatói az intézménynek. A jövőben a lehetőség szerint „házhoz megyünk” így bővítve a könyvtári szempontból aktív intézmények körét.

Az önkéntesség túlmutat a középiskolások közösségi szolgálatának keretein. A felnőtt korosztályból is vannak, akik rendszeresen jönnek a könyvtár rendezvényeire segítő feladatot ellátni. Ezeket a kapcsolatokat idén is ápolni fogjuk.



## 8. PR/marketing/kommunikáció

Az intézmény eseményeiről eddig is rendszeresen hírt adott a közösségi médiában és az saját honlapján, a *kepeskonyvtar.hu* oldalon. Ezekon a felületeken ismeretterjesztő, könyvajánló és olvasásnépszerűsítő tevékenységet is végezzük. A könyvtár jelentősebb programjairól eddig is tudósított a Mátészalka televízió illetve a havonta megjelenő helyi lap. Az elmúlt évben az intézmény online felületein közzölt ismeretterjesztő anyagokból néhány megjelenhetett a városi lap hasábjain is. Remélhetőleg idén is tudunk olyan tartalmat készíteni, ami nyomtatásban is megjelenhet.

# VÉLEMÉNYLAP AZ ELŐTERJESZTÉSEKHEZ

ELŐTERJESZTÉS CÍME, TÉMÁJA, IKTATÓSZÁMA: 1469-2/2024.  
Előterjesztés a Képes Géza Városi Könyvtár 2024. évi munkatervéről

Előterjesztés készítéséért felelős(ök): Potosné Dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző,  
Czine Árpád igazgató,  
Vasvári Erika jogi referens

## Előterjesztés véleményezése:

NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:
NÉV:	VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

Előterjesztést ellenőrizte:



Ellenőrzés időpontja: 2024. 03.13

Előterjesztést jóváhagyta:



2024. 03.18